

## 何立峰同美财政部部长耶伦会谈

新华社广州4月6日电(记者 申斌)中美经贸双方牵头人、国务院副总理何立峰和美财政部部长耶伦于4月5日至6日在广州举行多轮会谈,双方围绕落实中美元首重要共识,就两国及全球宏观经济形势、中美经济关系及全球性挑战进行了深

入、坦诚、务实、建设性的交流,一致同意在中美经济和金融工作组项下讨论中美及全球经济平衡增长、金融稳定、可持续金融、反洗钱合作等议题。中方就美方对华经贸限制措施表达严重关切,并就产能问题作出充分回应。双方同意继续保持沟通。

## 台湾花莲地震已有13人遇难

### 搜救在阴雨中持续

新华社台湾花莲4月6日电(记者 赵博 齐菲)6日是台湾花莲地震发生后的第四天。14时50分许,高雄市特搜队队长苏裕铭向媒体证实,寻获在砂卡礑步道失联的21岁胡姓女子,已无生命迹象。台湾花莲地震遇难人数上升至13人。

苏裕铭介绍,上午10时许,花莲、高雄两地搜救队出动10人3搜犬前往砂卡礑步道搜救。11时35分,搜救犬发现在土石掩埋之下的罹难者。搜救人员通过身份证件确认为独自旅行的胡姓女子,距离5日发现的两名遇难者垂直距离仅约20米。目前,遗体已移出,运往花莲市殡仪馆。

截至当日15时,砂卡礑步道仍有3人失联,据悉是此前在此地失联的游姓一家5口中的妈妈、妹妹和弟弟。“搜救队将全力以赴,不遗余力地搜索失踪者。”苏裕铭说。

6日,花莲依然阴雨绵绵。气象部门统计,截至6日13时57分,发生有感地震615次,频次已有所降低。记者在现场看到,直升机克服困难持续起落,批量带回受困于晶英酒店和天祥活动中心一带的民众。劫后余生的游客惊魂甫定,受访时纷纷表示能够脱困属非常幸

运,并对搜救人员的工作表示感谢。

当天上午,台交通部门检查确认后重新开放台8线天祥往西路段,分三个时段允许小型车辆通过。截至15时,已有约40辆车、260人往西撤离。台当局灾害应变中心同步将“受困人员”的表述调整为“留置人员”,意味着这处人员受困最为集中的区域不再是山间“孤岛”。

位于秀林乡富世村的西宝小学,仍处于交通中断状态。全校有教师15人、学生45人待援,师生均安全。花莲县已安排直升机视天候状况空投物资,确保物资无虞。

3日强震发生后,全台停水户数一度超过12.2万户。经过紧急抢修及跨区支援,除花莲富世净水场因取水口塌方及原水管遭土石掩埋,花莲县秀林乡富世、和平、崇德等村落因道路中断抢修困难外,其余地区均已复水。台湾自来水公司介绍,截至6日中午,全台剩160户停水。

截至6日18时许,3日发生在台湾花莲县海域的7.3级地震,已造成13人遇难、1147人受伤,有6人失联。记者在花莲市区看到,太平洋岸边的花莲市立殡仪馆已搭建起“震灾罹难者联合灵堂”,不少市民6日清早便前往悼念。

## 温州有了“健康大脑”

(上接第一版)

共享健康数据,也有助于统一健康管理。借助“健康大脑”平台,温州提升心理健康管理服务,“温心在线”平台为市民提供心理科普、筛查、咨询、疗愈服务等,整合全市线下心理健康服务站点,方便有需要的市民预约和导航。规范精神卫生管理服务的同时,也提高了基层随访效率,以更好地预防和应对心理危机事件。“温心在线”平台已提供心理测试1.8万余人次,宣教培训浏览近万人次。

(上接第一版)

一定要善待民工、关爱民工,特别是在盛夏时节,更应做好防暑降温工作,让民工吃好、休息好,确保他们身体健康;多开展一些民工喜闻乐见的社区宣教和文体活动等,不断丰富他们的业余文化生活……习近平同志的声声嘱托,让在场的张敏华很受触动。

当时,浙江作为经济发达省份,吸引了大量外来人口就业,也带来一个重要课题——怎样让外来务工人员融入浙江,共同构建和谐社会?张敏华说:“那次考察,习总书记看得细致、问得仔细,也让我领悟到要用心去服务新居民,让来自五湖四海的人们把这里当家。”

对“吃好”“休息好”到“住得安心”“生活开心”,邻里社区“人情味”足了,配套设施和服务也跟上了。从最早只身背着行囊住进社区的打工人,到如今拖家带口落户在此的新浙江人,大家不再是匆匆过客,而是大家庭的一分子。

幸福里幼儿园,嵌入邻里社区之中,也建到了年轻父母的心坎上。这所托幼一体的公办幼儿园可招收110多名幼儿,打破产权、户籍限制,意味着产业园区的工人子女都可以入学。2022年11月开园以来,已有67个“小伢儿”就读。

“过去大宝没有享受到,现在二宝可以在家门口上幼儿园了。”社区居民吴代金说,再也不用每天绕行半个多小时送娃接娃。

杭州联德精密机械股份有限公司的工人大多是数控技能人才。企业工会主席冯学涛感慨,这家幼儿园实实在在地解决了工人子女“入园难”问题,现在已有4名员工的孩子就学,这个月又有两个员工的孩子想入园,现在企业出去招人更有吸引力了。

平安是广大人民群众最朴素、最基本的美好生活向往。平安建设,什么问题突出就整治什么,群众最盼什么就干什么。

20年来,浙江始终聚焦社会治安安全、生产安全、消防安全、交通安全、流动人口管理等群众最关注的领域,以及群众最恨最怨最烦的问题,不断开展专项整治,建设平安浙江。

# 老矿山变身新景区 丽水为99座废弃矿山整容

本报讯(记者 郭敏 通讯员 朱敏刘婷)遂昌县湖山乡仙侠湖畔,总投资5.28亿元的地心世界项目近日正提速建设。遂昌县地心温泉有限公司总经理助理方杰和丽水矿区修复专班工作人员乘坐竖井施工电梯,穿梭在地下矿井中,检查通风、除湿、管网系统施工进度。这座原本已废弃的矿山,经专项修复治理迎来新生机,不久后将变身集矿山科普、地心探险、地心温泉等于一体的大型沉浸式景区。

“公园的原址是一处采挖殆尽的萤石矿,我们对地下的老矿区进行综合治理和修复开发,填充有塌陷风险的老矿洞,拓宽新区域接入温泉资源,以‘声光电’手段营造奇幻的地下世界。与此同时,对地表原有的碎石堆放区进行修整,改造为绿化景观带,让老矿山有了新面貌。”方杰介绍,目前,接待中心建筑主体和景观工程已完工,将逐步建设主题乐园、湿地景观带、矿洞地心漂流、地心神秘海等项目。

丽水是全国重要的矿产和矿山建设基地,全市范围内遗留有大批停止开采的废弃矿山。为唤醒这些沉睡资源,丽水依托瓯江源头区域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,成立以党政主要领导为组长的工作领导小组,市自然资源和规划局、环保局、林业局等多部门组

建矿区修复专班,实施废弃矿山生态修复治理工程,以“一县一融合、一地一特色”开展专项修复与治理工作。根据矿区实际位置、结构、面貌等制定改造方案,对申请改造废弃矿山的企

业开通绿色通道,推出创新盘活资源、配套政策支持、行业服务提升等系列举措,让“失色”的矿山复绿。

“市里会不定期对废弃矿山的开发功能、建设方式、后期运营、业态植入等进行深入研究,使矿山开发利用形成良

性的发展模式。”丽水市自然资源与规划局相关负责人表示,通过除险加固、植被修复等方式,进行废弃矿山生态环境的全面修复。复绿后的矿山,将因地制宜进行旅游开发,通过政府立项、引入市场专业团队和企业品牌等方式,以产业思维推动废弃矿山文旅化场景改造、文旅业态培育和文旅产品开发。

景宁老鸦尖西麓,总投资15亿元的那云·天空之城依崖而建,这座废弃的包山铁矿区,通过市场化运作吸引民间投

资,经系列改造提升,变身成了集矿洞客房、矿洞音乐厅、矿洞博物馆于一体的矿洞景观群。春日里,水上小火车接送着一波波慕名而来的游客和摄影爱好者。今年一季度,已接待游客约2万余人次,实现营业收入1953万元。

据统计,目前,丽水全市范围内有废弃矿山110余座,已成功修复遂昌金矿国家公园4A级景区、景宁铁矿“那云·天空之城”、缙云凝灰岩矿岩岩书屋等废弃矿山99座。



左图为景宁老鸦尖西麓的包山铁矿区(资料照片)。右图为由矿山改造修复建成的矿洞景观群那云·天空之城。



景宁县委宣传部供图

建矿区修复专班,实施废弃矿山生态修复治理工程,以“一县一融合、一地一特色”开展专项修复与治理工作。根据矿区实际位置、结构、面貌等制定改造方案,对申请改造废弃矿山的企

业开通绿色通道,推出创新盘活资源、配套政策支持、行业服务提升等系列举措,让“失色”的矿山复绿。

“市里会不定期对废弃矿山的开发功能、建设方式、后期运营、业态植入等进行深入研究,使矿山开发利用形成良

性的发展模式。”丽水市自然资源与规划局相关负责人表示,通过除险加固、植被修复等方式,进行废弃矿山生态环境的全面修复。复绿后的矿山,将因地制宜进行旅游开发,通过政府立项、引入市场专业团队和企业品牌等方式,以产业思维推动废弃矿山文旅化场景改造、文旅业态培育和文旅产品开发。

景宁老鸦尖西麓,总投资15亿元的那云·天空之城依崖而建,这座废弃的包山铁矿区,通过市场化运作吸引民间投

资,经系列改造提升,变身成了集矿洞客房、矿洞音乐厅、矿洞博物馆于一体的矿洞景观群。春日里,水上小火车接送着一波波慕名而来的游客和摄影爱好者。今年一季度,已接待游客约2万余人次,实现营业收入1953万元。

据统计,目前,丽水全市范围内有废弃矿山110余座,已成功修复遂昌金矿国家公园4A级景区、景宁铁矿“那云·天空之城”、缙云凝灰岩矿岩岩书屋等废弃矿山99座。

性的发展模式。”丽水市自然资源与规划局相关负责人表示,通过除险加固、植被修复等方式,进行废弃矿山生态环境的全面修复。复绿后的矿山,将因地制宜进行旅游开发,通过政府立项、引入市场专业团队和企业品牌等方式,以产业思维推动废弃矿山文旅化场景改造、文旅业态培育和文旅产品开发。

景宁老鸦尖西麓,总投资15亿元的那云·天空之城依崖而建,这座废弃的包山铁矿区,通过市场化运作吸引民间投

资,经系列改造提升,变身成了集矿洞客房、矿洞音乐厅、矿洞博物馆于一体的矿洞景观群。春日里,水上小火车接送着一波波慕名而来的游客和摄影爱好者。今年一季度,已接待游客约2万余人次,实现营业收入1953万元。

据统计,目前,丽水全市范围内有废弃矿山110余座,已成功修复遂昌金矿国家公园4A级景区、景宁铁矿“那云·天空之城”、缙云凝灰岩矿岩岩书屋等废弃矿山99座。

## 构筑“大平安” 绘就和谐景

完成风险评估决策事项均未引发涉稳事件,其中部分中高风险事项被建议暂缓、中止或取消。

见微知著、未雨绸缪,常观大势、常思大局。浙江党政干部愈发认识到将问题风险抓早、抓小的重要性。

信访工作,事关社会和谐稳定、牵系平安浙江建设。2003年浦江、2004年临安、2005年德清、2006年衢江,在浙江工作期间,习近平同志连续每年带队深入一个县(市、区)下访接访。在他的推动下,浙江较早探索律师参与信访工作,依法依规解决信访问题。

习近平同志身体力行的下访,带来新风,更让浙江干部群众对信访工作、对平安浙江有了深刻的认识和理解。

2003年12月23日,全省召开信访工作会议,习近平同志主持,县级以上党政工作一把手、省直机关部门主要负责人悉数参加,规模之大、规格之高,前所未有。会议现场,习近平同志和时任省长分别

与11个市的市委书记、市长签订信访工作责任书。这份责任书,市、县、乡也层层签订。从此,省委、省政府把信访工作纳入平安考核。

20年来,省、市、县三级领导及部门负责人共约15万人次下访接待群众,累计接待群众20万余批70万余人次,化解20万余件信访问题,群众满意率达85%以上。

从省域实践到国家战略  
“电动车进入电梯!电梯将停止运行!”最近,衢州市柯城区白云街道恒大小区,电梯声里突然响起“滴滴滴……”的报警声,并重复播放警示语。

工作人员点开智慧梯控系统查看,发现有居民正把电动自行车推进电梯。他迅速发信息给小区物业和网络

完成风险评估决策事项均未引发涉稳事件,其中部分中高风险事项被建议暂缓、中止或取消。

员。几分钟后,车主将车推出,停放到户外非机动车停车位。

进入新时代,不断出现的新问题给平安建设带来新挑战,数字化改革走在全国前列的浙江,正积极运用数字化技术破解平安建设和社会治理难题。

建设更高水平的平安浙江,离不开数字化改革这个“牛鼻子”,牵引推动平安建设全方位变革、系统性重塑。“全域数字法院”“数字检察”“公安大脑”“浙江解纷码”“移动微法院”“11087·亲清在浙里”……一个个数智融合的场景应用,正为平安浙江建设注入新力量。

20年,平安浙江、法治浙江建设一体推进,成果斐然——在2021年底首次平安中国建设表彰大会上,浙江被授予牌命名的示范市、县(市、区)数量居全国第一;

近3年连续位列平安中国考核前三;2023年11个市全部通过社会治理现代化全国试点验收;

……平安浙江展现出旺盛实践生命力、强大变革重塑力、广泛社会影响力,是“八八战略”引领浙江精彩蝶变的生动体现,是浙江一张亮眼的金名片。

印度人尼拉杰·帕瓦尼已在绍兴柯桥创业生活20年,还当起了“洋娘舅”。他说:“生活在浙江很有安全感,这里环境优美、社会安定,大家都能开开心心地过日子。我们想做的事,就是让它变得越来越美好。”

平安建设越扎实、越完善,浙江发展就越有信心、越有底气——2004年至2023年,全省经济社会持续健康发展,地区生产总值从11243亿元增加到82553亿元。

2021年,党中央、国务院赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命,明确提出高水平建设平安中国示范区。

杭州G20峰会,世界互联网大会,

杭州亚运会、亚残运会,在一场场国之大、国际盛事中,世界透过浙江“重要窗口”看到了“中国之治”的美丽风景。

党的十八大以来,习近平总书记对平安中国建设作出了一系列重要论述。2013年11月,党的十八届三中全会通过关于全面深化改革若干重大问题的决定,提出全面推进平安中国建设。

2022年10月,习近平总书记在党的二十大报告中强调,国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提,明确提出建设更高水平的平安中国。从平安浙江到平安中国,从法治浙江到法治中国,内在相通。

20年,平安浙江建设给干部群众留下一个个珍贵启示——党的领导是根本保证,“大平安”理念是制胜密码,坚持人民主体地位是基本立场,安全发展是目标追求,科学治理是基本路径,文化引领是内生动力,一以贯之抓落实是重要方法……

习近平同志一直关心关注着平安浙江建设。2023年9月20日至21日,习近平同志再次来到浙江考察,其间他专程来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇,参观枫桥经验陈列馆,了解新时代“枫桥经验”的生动实践。他指出,要堅持好、发展好新时代“枫桥经验”,坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

考察中,习近平同志强调,加强平安浙江、法治浙江建设,在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多经验。今天的浙江,山与海、城到乡,山水人文交相辉映,人民生活富足安康,平安成为最亮丽的底色之一。

勇当先行者、谱写新篇章!浙江正深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,探路先行、实干争先,聚焦人民群众新期盼,推动高质量发展和高水平安全良性互动、齐头并进,高水平建设平安中国示范区,为高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强安全保障,一步一个脚印把习近平总书记的殷殷嘱托转化为美好现实。